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> Lasolucidn de los ejercicios con los procedimientos adecuados para llegar a la respuesta.
Ten presente (analizo principalmente procedimiento)
» SE DEBE COLOCAR EL ENUNCIADO DE CADA EJERCICIO y luego solucionarlo.

> Se realizaran unas actividades en quizziz y cuestionario de google

Correo Gleniz Garcia profeglenmath@gmail.com

e Mandar las fotos de la actividad AL CLASSROOM, preferiblemente que estas fotos estén
en un documento de Word o pdf con su respectivo orden.

e Las fotos deben tener buena calidad en su imagen, se sugiere que no quede con sombras
(ya que algunas personas les queda muy borrosa y no se aprecia bien los procesos)

e En caso de fraude mismas fotos o mismo trabajo sera anulado y su nota sera un
1.0 sin posibilidad de recuperar la nota.

Recuerda

Les comparto el cédigo para que se suscriban al classroom

https://classroom.google.com/c/MjY40Dc2NzQ4MTAXx?cjc=xdmoote
Cddigo directo de inscripcion

Cdédigo  xdmoote

Enlace de las clases https://meet.google.com/ttg-zgkk-njy

EXPRESIONES ALGEBRAICAS

Pretendemos transformar un enunciado, donde hay uno o varios valores que no conocemos, en
una expresion algebraica.

Cada uno de los valores (variables) que no conocemos lo representaremos por una letra diferente.

Las expresiones algebraicas permiten las traducciones a las expresiones del lenguaje matematico
del lenguaje habitual. Las expresiones algebraicas surgen de la obligacion de traducir valores
desconocidos a numeros que estan representados por letras. La rama de las matematicas responsable
del estudio de estas expresiones en las que aparecen numeros y letras, asi como signos de
operaciones matematicas, es Algebra.

LENGUAJE NUMERICO

El lenguaje numérico expresa informacion matematica a través de los numeros, pero en algunas
ocasiones, es necesario utilizar letras para expresar niumeros desconocidos.

Una expresion algebraica es una combinacion de letras, nUmeros y signos de operaciones.
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Asi, X + 2 es una expresion algebraica formada por la letra x, el signo +y el nUmero 2. Esta
expresion algebraica puede leerse como un niamero mas dos.

Para escribir una expresion algebraica debes tener en cuenta que puedes sustituir el signo x de la
multiplicacion por el signo - o bien puedes suprimirlo

3xx%2 -3 - x* > 3x%
y también que no se suelen escribir ni el factor 1 ni el exponente 1.
1x° > x° 8x! > 8x
Traduccion de enunciados

Como has visto el lenguaje algebraico permite expresar operaciones con niumeros desconocidos.

Asi, se puede representar la suma de dos numeros como x+y Vel triple delasumade dos
numeros 3 (x +y)

De esta forma se realiza una traduccién de enunciados a lenguaje algebraico.

Asimismo, mediante la traduccidén de enunciados se pueden expresar numeros desconocidos en
términos de otros.

Ejemplos
La suma de dos numeros menos dos X+y-2
El triple de un niumero mas cinco 3x +5

El cuadrado de un nimero mas una unidad X2+1

1. Silaedad de Juan es x y Lola tiene el triple de la edad de Juan mas cuatro afios, se puede
expresar la edad de Lola como 3x + 4 y si Pedro tiene el doble de la edad de Lola, se puede
expresar la edad de Pedro como 2(3x + 4).

2. SiJuan tiene x libros y Ana tiene el doble de los libros que tiene Juan mas 5 se puede
expresar el numero de libros que tiene Ana como 2x + 5.

3. Si el precio de un lapiz es x pesos y el de un boligrafo y pesos, el precio de 5 lapices y 3
boligrafos se puede expresar como 5x + 3y.
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VALOR NUMERICO

Si en una expresion algebraica sustituimos las letras (variables) por nimeros, lo que tendremos sera
una expresion numérica. El resultado de esta expresion es lo que llamamos valor numérico de la
expresion algebraica para esos valores de las variables.

>

Es importante que tengas en cuenta la prioridad de las operaciones

1. Potencias
2. Productos y cocientes
3. Sumas y restas

/
Ejemplo

Susana evalud la expresion 3x” + 2x — 4 cuando x = 3. Observe cuidadosamente el procedimiento.

) N ) _ -_ Siempre hay que
3¢+2x— 4 =3(3F+2(3)-4 respetar la jerarquia

de las operaciones.

=3(27) +6—-4

=81+6—-4
=81+2=283

Halla el valor numeérico de la expresion algebraica ~ Halla el valor numérico de la expresion algebraica
- 2% +3y " xy -3x -3y -2

X 42% -2 _
sustituyendolax por 1 ylay pord

sustituyendo la x por 6
Cambiamos |a x por su valor:

Cambiamos la x por su valor: 21253y % Ay 31 3y 2

6 +26-2 - - Cambiamos la y por su valor:
Comenzamos a operar. 2-1°+3-0%°-1.0 -31 -30 2
1. Potencias -36 +26 -2 - - Comenzamos a operar.

2 Producios -35 +12 =2 1. Potencias 2-1 +30 -1-0 -31 -30 -2

2. Productos 2 +0 -0 -3 -0 -2

Valor numerico = -26
Valor numeérico = -3
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Halla el valor numérico de la expresion algebraica  Halla el valor numérico de Ia expresion algebraica
X +3x -2 Yy~ +3xy -3x +3
sustituyendo la X por & sustituyendo la x por 9 y lay por 0

Cambiamos la x por su valor

Cambiamos Ia x por su valor. Y2439y 39 +3

36 +36 -2 - Cambiamos la y por su valor:
COMeNnzamos a Operar; 0° 4390 -39 +3
1. Potencias -3-36 +36 -2 - - Comenzamos a operar:

1. Potencias 0 +3-9-0 -3-9 +3
2. Productos 108 +13 -2
2. Productos 0 +0 -27 +3

Valor numérico = -92 L _
Valor numerico = -24

Taller
1. Relaciona cada enunciado con su expresion algebraica

a) El doble de un nimero mas dos unidades 1. x-5
b) Un nimero disminuido en cinco unidades 2. x/3
c) Latercera parte de un nimero 3. 2x+2
d) El cubo de un nimero 4, x+10
e) El doble de un nimero 5. 2x

f)  Un nimero aumentando en diez unidades 6. x3

g) La diferencia de dos niumeros 7. x+1
h) El nimero siguiente a un nimero entero 8. x-y

2. Escribe en lenguaje algebraico

Un ndmero menos 12

El doble un nimero mas 5

Cuatro veces un nimero menos 15

Los cuatro séptimos de un nimero mas 23
La suma de un nimero mas su cuadrado
La diferencia de dos cuadrados

Un ndmero mas tres

La suma de dos niumeros consecutivos
Seis menos el cuadruple de un namero.

mTe@meoaooTe
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3. Calcula el valor numérico de las expresiones algebraicas contenidas en la tabla siguiente,
teniendo en cuenta los valores dados para cada variable.

x=2
x=-3

_2

*=3

4. Calcula el valor numérico de las expresiones algebraicas contenidas en la tabla siguiente,
teniendo en cuenta los valores dados para cada variable.

5a% + 2bc + 3d
3a? + 2ac + 3e
—5ab + 1

Términos semejantes

Son aquellos que tienen exactamente la misma parte literal, es decir, las mismas variables elevadas a los
mismos exponentes, pero no necesariamente el mismo nimero. Si existiera la mas minima diferencia, ya
no serian términos semejantes.

Por ejemplo, los términos de cada linea son semejantes entre si:

Un término semejante es aquel que tiene la misma variable (letra), pero no necesariamente el mismo nimero.
Por ejemplo:

3x + 4x = Son términos semejantes 3x +4y = NO son términos semejantes
Si un término estad compuesto por varias letras y estas son iguales, entonces son términos semejantes.
Ejemplo:

5Xy — 4xy = Xy Son semejantes porque tienen las mismas letras.
5xy —4yz = 5xy — 4yz NO son semejantes porgque no tienen la misma letra

Ejemplo
9 mango — 3 mangos = 6 mangos. Sila parte literal no es la misma no podemos ni sumar ni restar

No podemos sumar 7 naranjas + 3 chocolatinas, porque la parte literal no es igual.
Se debe tener presente, si son semejantes, solo se analiza el coeficiente (la parte numérica), se realiza las

operaciones que estos indiquen y su respuesta queda con la parte literal y sus respectivos exponentes.

Matematicas - Periodo 1 - Semana 3 -4
Correo: profeglenmath@gmail.com



mailto:profeglenmath@gmail.com

INSTITUCIGN EDLCATIVA FEDERICO SIERRA ARANGD
NIT: 8110397731 DANE: 105088001750

CANIGN: EGA

1. 43mx3 4+ 7mx — 17mx3 — 13mx = 26mx3 — 6mx

4 2 5 7 x
2.-x+-ax—-x+-ax+ ==
3 5 2 4 3

Parte numérica de las x
4 5 1 8-15+2 5

3237 6 &

Video términos semejantes:
https://www.youtube.com/watch?v=cMy4G2gvH

43 ax
6 20

5x

Parte numérica de las ax

2 7 8+35 43
572 20 20

https://www.youtube.com/watch?v=07jNVRpzI6A

4&t=79s
https://www.youtube.com/watch?v=BKISAsiWDBE

&t=27s
https://www.youtube.com/watch?v=uZWiFzDEqns

&t=32s
https://www.youtube.com/watch?v=IKpAG8biTMO0

&t=14s
https://www.youtube.com/watch?v=MACwGDnt5s

https://www.youtube.com/watch?v=Xr na8StkWI
&t=14s

Video de minimo comun maltiplo

https://www.youtube.com/watch?v=5dJpPErWoY

Q&t=7s

https://www.youtube.com/watch?v=004smd2cvw

M&t=86s

https://www.youtube.com/watch?v=WxBq6XJj4As
&t=76s

Suma o resta de polinomios

k&t=27s

Algunas veces se usan paréntesis para distinguir entre la suma o resta de dos polinomios. Simplemente
eliminar los paréntesis utilizando la ley de signos y luego realizarlas operaciones indicadas de los semejantes.

1. Sumar (4x? —12xy + 9y?) + (25x?
4x* —12xy + 9y* + 25x% + 4xy —

+ 4xy — 32y%) =
32y% = 29x% — 8xy — 23 y?
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2. Restar (14x3y? — 5xy + 14y ) — (7x3y* — 8xy + 10y) =
14x3y% — 5xy + 14y — 7x3y? + 8xy — 10y = 7x3y? + 3xy + 4y

TALLER

Soluciona los siguientes ejercicios
a (— 4a° —5ab + 7b? +12a2b)+(5ab—3a2 +8a2b)—(ab—b2 + 6a)=
b, 6X° —4x° +3x—12+(—5x+9x2)—(4x3 —9x+13)=
c. 6x?y—3xz° +8x—(18y—6xz)+(— x2y+5x—3x23)+4xz —y+3=
0. (5y+3xy—4x?)—(3yx+6y —12x+9x? )=

Matematicas - Periodo 1 - Semana 3 -4
Correo: profeglenmath@gmail.com



mailto:profeglenmath@gmail.com

